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W zeszycie
Temat:   Graniastosłupy  proste – pole  powierzchni.
Podręcznik   str.222-225
https://www.youtube.com/watch?v=PbpoXxkLUE4
https://www.youtube.com/watch?v=4X4U8xkgZx0
https://www.matzoo.pl/klasa6/pole-powierzchni-graniastoslupa-prostego_34_514
Przepisać do  zeszytu i nauczyć się 

Przykład

Podstawą graniastosłupa trójkątnego jest trójkąt prostokątny o bokach 3 cm, 4 cm i 5 cm. Wysokość graniastosłupa wynosi 8 cm. Oblicz pole całkowite tego graniastosłupa.

Rozwiązanie
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W kazdym zadaniu warto wykonat rysunek.
Wysokosé graniastosiupa to diugos¢ krawe-
dzi bocznej.




Obliczam pole podstawy Pp:

[image: image2.png]Poniewaz najdiuzszym bokiem tréjkata jest prze-
ciwprostokatna, przyprostokatne musza mie¢
4cm diugos 4 ami3 cm.
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Obliczam pole powierzchni bocznej Pb:

Powierzchnia boczna to suma pól 3 prostokątów o wymiarach 4 cm x 8 cm, 5 cm x 8 cm i 3 cm x 8 cm.
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Obliczam pole powierzchni całkowitej Pc:

[image: image4.png]Pom2. Bk R =
2-6cm’+96 cm* =
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108 cm?





Odpowiedź:
Pole podstawy wynosi 6 cm2, pole powierzchni bocznej 96 cm2, a pole całkowite 108 cm2.


Zadania
[image: image5.jpg]7. a) Podstawa graniastostupa prostego o wysokosci 12 cm jest
rownolegiobok o bokach 5,5 cm i 3 cm. Oblicz pole powierzchni
bocznej tego graniastostupa.

b) Obwod podstawy graniastostupa prostego jest réwny 10 cm,
wysoko$¢ graniastosiupa wynosi 3,5 cm. Oblicz pole powierzchni
bocznej tego graniastostupa.

c) Pole powierzchni catkowitej pewnego graniastostupa prostego
jest réwne 120 cm?. Wysokos¢ graniastostupa wynosi 5 cm, a ob-
wod podstawy jest rowny 20 cm. Jakie jest pole podstawy tego
graniastostupa?
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